

16/11-20. В 19. 20м Коммунистический фронт  
Брандта, Гидарх, Краси, Галега, Коммунистический фронт, Брандта  
и др. 2.9.82. 332

ГОРЕ НЕ ДОВОДИМ ДО КОНЦА.

Наше положение на польском фронте сейчас вполне благоприятно. На юге мы вывели из рук врага Киев. Оборонный, изуродованный, полуразрушенный - он теперь наш. Здесь красные войска продвигаются вперед. На севере контр-наступление противника в данный момент приостановлено. Будем надеяться, что и здесь инициатива вернется к нам.

Приветствуя эти успехи нашей красной армии мы должны однако рассматривать их только в связи с той грандиозной задачей, которая стоит перед нами: разбить, разгромить, окружить последний натиск последних резервов мирового империализма на советскую Россию и Украину.

Часть панской армии потрепана и весьма значительно. Но только часть. Основная масса белогвардейских войск Польши еще существует и сохраняет боеспособность.

Врангель под защитой дипломатических нот Керсона, разговоров Ллойд-Джорджа и, главное, при содействии снарядов Черчилля развязывает наступление на юге Украины, стараясь выйти в тыл нашим войскам, преследующим отступавшее правое крыло поляков.

Именно пример Врангеля показывает, как опасно доводить дело до конца. В несколько приемов, при помощи чрезвычайных усилий, мы разгромили «еникиня». В Крыму осталось небольшое охвостье могущественных белогвардейских сил юга России. Если бы мы продолжали наше движение на юг, по горячим следам отступавшего врага, мы бы его сжали и уничтожили без боя. Но в операциях, когда оставалось только закончить их, наступила заминка. Армия устала после величайшего напряжения, а тыл успокоился, решив, что дело сделано и что Врангель там уже «как-нибудь» докопчет. Этими самым дана была возможность Врангелю разбухнуть в довольно влкакчественный нарыв на теле Украины. Теперь нам придется затратить втрое большие силы, чтобы очистить Крым.

Горе не доводим до конца. Сейчас наше положение на польском фронте в общем благоприятно. Но для того, чтобы мы могли развивать наше наступление, необходимо, чтобы фронт непрерывно питался, обновлялся, возрождался. Нужно, чтобы каждые сутки приносили приям западного и юго-западного фронтов необходимое снабжение,

(333)  
ЗЗВ

2.

необходимые пополнения и необходимый заряд революционной энергии в виде добровольческих батальонов / коммунистических групп. Если частная неудача на одном месте складывается с другой такой же частной неудачей в другом месте, сливается с ней и углубляется - это может привести к катастрофе. Необходимо, чтобы каждая гранка немедленно заживалась, каждая брешь немедленно заполнялась. Тогда частные неудачи, промахи и поражения не только не пробьют фронта, но <sup>иде</sup> ~~надеются~~ <sup>даже</sup> не задержат <sup>на долго</sup> его победоносного движения вперед.

Нужно довести дело до конца - не только на юге, но и на западе. Это можно сделать только сосредоточением: всех наших сил на этой задаче. Не разбрасываться, не рассеивать внимания. Нам нужны не полумеры, а действия исключительной решительности и широчайшего масштаба.

Все силы и средства против шляхетской Польши и ее наемника Врангеля! - таков лозунг, под которым собирается очередная сессия Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов.

6 мая.

Л. Брацкий.